围绕巴勒斯坦建国 以色列和美国出现"巨大分歧"

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡18日说,以方将保持对整个约旦河西岸的"军事控制",他反对任何威胁以方安全的"巴勒斯坦建国"方案。这一说法迅速招致美国方面反驳。美国务院投出变美国方面反驳。美国务院坦来以色列"不可能"解决其为,以色列"不可能"解决其为,以美强硬"来回喊话"显示双方围绕当前巴以冲突和巴勒斯坦未来规划出现"巨大分歧"。

以色列遭"胁迫"?

内塔尼亚胡18日在全国直播电视记者会上说,以军实现目标前不会停止在加沙地带的军事攻势,其目标就是消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)以及确保被扣押人员获释,并确保加沙不再对以色列构成威胁。

同时,他以强硬语气强调,在"可预见的未来安排"中,不管国际社会"有没有达成协定",巴以问题任何解决方案都要包括以色列对"整个约旦河西岸地区实施军事控制"。

"这样的话会与(巴勒斯坦)主权设想相冲突,但我们又能怎么办?"按照内塔尼亚胡的说法,他已告知美方相关情况,并对外界企图"胁迫"以方接受"会危及以色列的现实踩下了刹车"。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯

坦问题的唯一出路在于落实"两国方案",即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处,实现中东地区持久和平。

然而,内塔尼亚胡18日称,巴勒 斯坦未建国没有成为以色列与阿拉伯 国家近年来实现关系正常化的阻碍。

在美国政府"撮合"下,以色列2020年9月以来同阿拉伯联合酋长国、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家相继签署协议,快速推进同这些国家的关系正常化。不过,沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特本月16日说,只有达成一项包括建立巴勒斯坦国在内的全面协议,沙特才可能承认以色列。

美国公开"回怼"

内塔尼亚胡发表最新讲话前一天,美国务卿安东尼·布林肯在瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会时说,如果没有"一条通往巴勒斯坦独立的路",以色列永远不会有"真正的安全"。

按照布林肯17日的说法,两国 方案是保护以色列、团结温和的阿拉 伯国家以及"孤立"伊朗的最佳方案。

本轮巴以冲突爆发以来,美国在 军火和外交等方面大力支持以色 列。随着加沙地带伤亡人数快速增 长,美国政府不得不劝这个盟友减少平民伤亡。本周早些时候,美国方面说,现在是降低在加沙地带高强度军事进攻的"合适时机"。

对于内塔尼亚胡18日的言论, 白宫国家安全委员会战略沟通协调 员约翰·柯比迅速回应:"我们显然有 不同看法。"按照柯比的说法,美国总 统约瑟夫·拜登不会停止为实现两国 方案而努力。

美国务院发言人米勒18日也说,围绕以色列安全问题,以色列现在面临"机会",因为这一地区的国家已准备好向以色列提供安全保证。但是,"如果巴勒斯坦不建国,就没有办法解决以色列的长期挑战、即长久安全,也无法解决其短期挑战,也就是重建加沙、治理加沙以及为加沙提供安全"。

多家媒体报道,新一轮巴以冲突爆发后,布林肯上周第四次访问中东地区并与以色列达成大致协议,内容包括地区主要大国将帮助重建加沙地带等,但前提是以色列承诺最终同意建立独立的巴勒斯坦国。

米勒18日还强调,美国没有"迫使"他国做事,只是在"提供机会"。 他同时说,美方对以色列的支持"依然牢不可破"。

加沙前途未卜

内塔尼亚胡18日说,加沙地带

的军事行动取得胜利还需要"漫长的 几个月"。以军同一天通报,其摧毁 了加沙中部哈马斯武器制造的"核 心",包括武器制造工厂和一个用于 运送武器的庞大地道。

巴勒斯坦媒体18日报道,以色列军队自17日夜间起密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯和拉法等地,造成至少46人死亡。

加沙地带卫生部门18日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成172人死亡、326人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.46万人死亡、6.1万多人受伤。

同时,哈马斯仍在加沙地带持续"反击",并向以色列发射大量火箭弹。按照哈马斯等巴方武装组织说法,在以色列"完全停止侵略"前,不会同意达成任何有关释放被扣押人员的协议。卡塔尔政府18日证实,向被扣押人员提供的药品已运入加沙地带,但不确定药品是否已分发至有需要的被扣押人员手中。

卡塔尔方面两天前宣布,哈马斯与以色列达成一项人道主义协议,前者同意向以方被扣押人员提供药品,后者同意向加沙地带平民运送人道援助物资。以方认为,目前仍有132人被扣押在加沙地带,其中25人据信已死亡。

(郑昊宁)



韩国江陵迎来降雪

1月21日,在韩国江陵市奥 林匹克公园,人们走在积雪的 政面上

姚琪琳 摄

日团队揭示入侵物种蓝鳃太阳鱼繁殖快的原因

蓝鳃太阳鱼在日本被认为是最严重的人侵物种之一,主要因为其繁殖成功率高。日本一团队通过分析蓝鳃太阳鱼的繁殖生态,证实雄鱼对鱼卵的保护行动以及集群繁殖的特点是蓝鳃太阳鱼繁殖成功率高的主要原因。

日本筑波大学近日发表新闻公报说,蓝鳃太阳鱼自20世纪60年代进入日本后迅速扩散到全国各地。它们捕食原有鱼类的卵和幼鱼,甚至水生无脊椎动物,使许多淡水生态系统恶化。在本项研究中,筑波大学等

机构的研究人员调查了生活在长野 县北部野尻湖里的蓝鳃太阳鱼的繁 殖生态。

蓝鳃太阳鱼六七月份在野尻湖沿岸水浅的地方产卵。调查发现,它们的巢多数相邻而建,形成一个集群。研究人员观察到雄鱼绕着鱼巢游动、驱赶捕食者等各种防御行为。接着,研究人员将雄鱼钓走,继续观察。结果发现,一些鱼巢在失去守卫的雄鱼之后的30分钟内,会有上百条鱼来捕食鱼卵。但如果鱼巢建在集群内,周围还有别的雄鱼执行警戒

任务,那么鱼卵被捕食的概率就低,捕食者到来的时间也会推迟。

公报说,上述结果表明,集群繁殖和雄鱼的保护行动是蓝鳃太阳鱼得以在入侵的水域顺利扎根的原因。日本在对付这一外来物种时通常采取垂钓的方式清除守卫鱼巢的雄鱼,但这项研究显示,对于集群繁殖的蓝鳃太阳鱼来说,这种方法的效果可能比预期的低,因此有必要采取覆盖整个集群的大规模清除雄鱼行动。 (钱铮)

本版稿件均据新华社

乌军弹药不足 马克龙要法国军工企业增产

乌克兰军队近期弹药短缺。法国总统埃马纽埃尔·马克龙19日敦 促法国多家军工企业加速交付、增加

马克龙19日视察法国西北部瑟堡 一处海军基地时说,军工企业需要提 升交付速度、增加产量并且注重创新。

法新社报道,自俄乌冲突2022年2月升级以来,马克龙一直在推动法国国防工业转向"战争经济模式"。马克龙说,一些军工企业不太明白尽快交付的重要性,在过去一段时间甚至错过合同,这"令人遗憾"。

乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫18日在社交媒体发帖说,乌军弹药严重短缺,这是当前面临的紧迫问题。欧洲联盟先前承诺今年年初以前向乌军交付100万枚炮弹,但按欧洲议会多名议员的说法,欧盟迄今只交付了30万枚。法国参议院17日发布的一份报告指出,法国和其他欧盟国家"无法满足"乌军的弹药需求。

不过,欧盟委员会分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东同一天在爱沙尼亚首都塔林告诉媒体记者,欧盟有能力在今年年底前交付至少130万枚弹药,并且明年有望大幅增产。

(包雪琳)